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΢ΤΝΟΛΟ ΜΟΝΑΓΩΝ 65/100 

Οδηγίερ:   

1. Τν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από εννέα (9) ζειίδεο. 

2. Να γξάθεηε κε κειάλη ρξώκαηνο κπιε. 

3. Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ. 

4. Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 
 

ΣΟ ΔΞΔΣΑ΢ΣΙΚΟ ΓΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΣΔΛΔΙΣΑΙ ΑΠΟ ΣΡΙΑ (3) ΜΔΡΗ: Α, Β ΚΑΙ Γ 
 

 
 
 
 
 
1. α) Να γίλνπλ νη πην θάησ κεηαηξνπέο κνλάδσλ κέηξεζεο.      (μ. 3) 

 
 

  
 β) Τη νλνκάδνπκε όγθν ελόο ζώκαηνο;                                                                 (μ. 2) 
…………………………………………………………...…………………………….………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………...……………………………………………. 

 

 
ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ  ΚΑΘΟΛΙΚΗ΢ ΛΔΜΔ΢ΟΤ     ΢ΥΟΛΙΚΗ  ΥΡΟΝΙΑ: 2014 - 2015 

 
 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2015 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΦΤ΢ΙΚΗ                                                                                                 ΣΑΞΗ:  Β΄ 

 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ          : 08/06/2015 

 

ΥΡΟΝΙΚΗ ΓΙΑΡΚΔΙΑ:  2 ώξεο  

                                (10:15 - 12:15) 

 
Βαθμόρ         : ...................................................... 

Ολογπάθωρ : ...................................................... 

Τπογπαθή  Καθηγηηή/ηπιαρ : ............................ 

 

 

Ονομαηεπώνςμο:  ....................................................................…….. Σμήμα: ............ Απ. : …….. 

   

 
30Kg = ………………………. g 
 

 340cm3 = ……………………. mℓ 

 
  700L= ……………………. m3 
 

7560cm3 = …………….……… L 

 
5g/cm3= …………………kg/m3 

 
       11tn =  ………….………. Kg             

 ΜΔΡΟ΢ Α΄  (ΜΟΝ. 20) 
 Σο μέπορ αςηό αποηελείηαι από ηέζζεπα (4) θέμαηα. Σο κάθε θέμα βαθμολογείηαι με   
 πένηε (5)μονάδερ. Να απανηήζεηε ζε όλα ηα θέμαηα .  
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2. α) Να γξάςεηε ηηο κνξθέο ελέξγεηαο πνπ θαίλνληαη ζηηο πην θάησ εηθόλεο.           (μ. 2) 

                           
         
 
 

 
         Μπαηαπία          Σενηωμένο ηόξο             Άνεμορ        Βπάσορ ζηην κοπςθή 

                         βοςνού 

……………………    ………..…………..      ……….………..       ……………………  
 

β) Να βξείηε ηηο κεηαηξνπέο ελέξγεηαο πνπ ζπκβαίλνπλ ζηηο πην θάησ πεξηπηώζεηο.    
                                                                                                                               (μ. 3)                                                                                 

           θωηοβοληαϊκό   αςηοκίνηηο ζε κίνηζη                      ηλιακόρ θεπμοζίθωναρ

       
 

 

 

      Από ………..………ζε         Από ………….……ζε          Από …….…………ζε 

      ……..…………………           ………………..………  …………..…………… 

              
3. α) Να γξάςεηε πνην θαηλόκελν αιιαγήο θάζεο (εξάημιζη, ςγποποίηζη, ηήξη, πήξη, 

βπαζμόρ) ζπκβαίλεη ζε θάζε κηα από ηηο αθόινπζεο πεξηπηώζεηο.                         (μ. 2) 

 

Σρεκαηίδνληαη ζηαγόλεο λεξνύ ζηελ εμσηεξηθή  επηθάλεηα 
ελόο πνηεξηνύ πνπ πεξηέρεη παγσκέλν λεξό 

…………………………………….. 

Τν παγσηό ιηώλεη όηαλ ην αθήζνπκε έμσ από 
ηνλ θαηαςύθηε ηνπ ςπγείνπ καο 

…………………………………….. 

Μεηώλεηαη ε πνζόηεηα ηνπ λεξνύ κηαο θαηζαξόιαο ε νπνία 
βξίζθεηαη γηα πάξα πνιιή ώξα πάλσ ζε αλακκέλε εζηία 

……………………………………… 

Τν λεξό κεηαηξέπεηαη ζε πάγν όηαλ ην ηνπνζεηήζνπκε 
ζηνλ θαηαςύθηε ηνπ ςπγείνπ καο 

……………………………………… 

 
β) Να γξάςεηε ηνπο ηξεηο παξάγνληεο από ηνπο νπνίνπο εμαξηάηαη ε εμάηκηζε ελόο 
πγξνύ.                            (μ. 3) 
…………………………………………………………...…………………………….………

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………...…………………………………………. 

4. Σην ζηόκην κηαο άδεηαο θσληθήο θηάιεο ηνπνζεηνύκε έλα κπαιόλη ώζηε λα  
εθαξκόδεη ηέιεηα. Τνπνζεηνύκε ηε θηάιε πάλσ από έλα ιύρλν 
νηλνπλεύκαηνο γηα ιίγα ιεπηά.  

 
α) Να γξάςεηε ηη ζα παξαηεξήζεηε ζην πην πάλσ πείξακα.           (μ. 2)   

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………...………………  
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β) Πσο νλνκάδεηαη ην θαηλόκελν πνπ ζα ζπκβεί θαη λα ην εμεγήζεηε 
ρξεζηκνπνηώληαο ηε ζσκαηηδηαθή ζεσξία ηεο ύιεο.                                             (μ. 3)    
…..…………………….…………………………………...…………………………….……

…………………………………………………………………………………………………

…..…………………..…………………………………………………………………………

……………………………………………………...…………………………………………. 

                                                                         

 
 
 
 
1. α) Τν πην θάησ ζρήκα δείρλεη ην ύςνο ηνπ λεξνύ ζε ηέζζεξα ληεπόδηηα πνπ είλαη 

ζπλδεδεκέλα κεηαμύ ηνπο κε ζσιήλεο.       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σην πην πάλσ ζρήκα ππάξρεη έλα ιάζνο. Να γξάςεηε πνην είλαη ην ιάζνο θαη λα 
δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                     (μ. 3) 
…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

β) Σην ζρήκα ε δπγαξηά βξίζθεηαη αξρηθά ζε  
ηζνξξνπία θαη ζηα δύν δνρεία Α θαη Β ππάξρεη  
ε ίδηα πνζόηεηα λεξνύ.  
Αθήλνπκε ηα δνρεία κε ην λεξό εθηεζεηκέλα  
ζηνλ ήιην. Μεηά από πνιιέο ώξεο 
παξαηεξνύκε όηη ε δπγαξηά θιίλεη πξνο 
ζπγθεθξηκέλε θαηεύζπλζε. 

 
i. Με πνην ηξόπν δηαδίδεηαη ε ζεξκόηεηα από ηνλ ήιην ζηα δπν δνρεία;              (μ. 1) 

…………………………………………………………………………...……………………... 
 

ii.  Πώο νλνκάδεηαη ην θαηλόκελν πνπ ζπκβαίλεη ζην λεξό, ιόγσ ηεο ζέξκαλζεο ηνπ      
από ηνλ ήιην;                                                                                                     (μ. 1) 
………………………………………………………………………………………………… 
 

iii. Να εηζεγεζείηε έλα ηξόπν γηα λα κπνξέζνπκε λα επηηαρύλνπκε ην θαηλόκελν πνπ 
ζπκβαίλεη.                      (μ. 2) 

……………………………………………………………………..……………………………

………………………………………………………………………………………………….. 

A B 

ΜΔΡΟ΢ Β΄ (ΜΟΝ. 30) 
Σο μέπορ αςηό αποηελείηαι από ηέζζεπα (4) θέμαηα. Κάθε θέμα  βαθμολογείηαι  με δέκα 
(10) μονάδερ.  Να απανηήζεηε μόνο ζηα ηπία (3) θέμαηα.  
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iv. Να εμεγήζεηε πξνο ηα πνπ θιίλεη ε δπγαξηά, πξνο ην δνρείν Α ή πξνο ην δνρείν Β. 
                                                                                                (μ. 3) 

…………………………………………………………………..………………………………

……………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………..…………… 

……………………………………………………………………………………………..…… 

          
2. α) Γεκίδνπκε έλα δνθηκαζηηθό ζσιήλα κέρξη ηε κέζε κε θξύν  

λεξό (από ην ςπγείν) θαη ξίρλνπκε ζε απηόλ έλα παγάθη. 
Αθνινύζσο, αλάβνπκε ην ιύρλν θαη ζεξκαίλνπκε ην κάηω κέξνο 
ηνπ δνθηκαζηηθνύ ζσιήλα. 
Να γξάςεηε ηη ζα παξαηεξήζεηε ζην πείξακα θαη λα ην εμεγήζεηε. 

               (μ. 3)   
…………………………………………………………………..………………………………

……………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………..…………… 

……………………………………………………………………………………………..…… 

 

β) Δπαλαιακβάλνπκε ηελ πην πάλσ δηαδηθαζία κε ηε κόλε  
δηαθνξά όηη πάλσ από ην παγάθη ξίρλνπκε έλα βαξίδη, ώζηε λα 
ζπγθξαηήζνπκε ην παγάθη ζηνλ ππζκέλα ηνπ ζσιήλα.  
Με έλα ιύρλν ζεξκαίλνπκε ην πάνω κέξνο ηνπ λεξνύ ζην 
ζσιήλα κέρξη λα βξάζεη. Τη ζα παξαηεξήζεηε ζε απηή ηελ 
πεξίπησζε θαη λα ην εμεγήζεηε.                                          (μ. 3)   

…………………………………………………………………..………………………………

……………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………..…………… 

……………………………………………………………………………………………..…… 

 

γ) Σην  δηπιαλό ζρήκα θαίλνληαη δύν όκνηα ηελεθεδάθηα. 
Έρνπλ θαη ηα δύν ίδηα αξρηθή ζεξκνθξαζία 20°C αιιά 
δηαθνξεηηθό ρξώκα. Τν έλα ηελεθεδάθη είλαη καύξν θαη ην 
άιιν άζπξν. Αθήλνπκε ηα δύν ηελεθεδάθηα ζηνλ ήιην. 
Πνην από ηα δύν ηελεθεδάθηα ζα έρεη ηε κεγαιύηεξε 
ζεξκνθξαζία κεηά από ιίγα ιεπηά; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ 
απάληεζή ζαο.                                                             (μ. 2) 
…………………………………………………......................... 

…………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………..…… 

……..……………………………………………………………………………………………

…...…………………………………………………………………………………………….. 

 

θερμόμετρα 
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δ) Να εμεγήζεηε πώο  ην θαινξηθέξ ζεξκαίλεη ην αέξα ηνπ δσκαηίνπ;                  (μ. 2)  

………………………………………...…...……………………..……

…………………………………………….……………………………

……………………..………………………...…………………...……

…………………………………………………...…………………..... 

………………………………………………………….………………

……………………………...………………………………...…..…… 

3. α) Σηνλ πην θάησ πίλαθα δίλνληαη ηα ραξαθηεξηζηηθά ησλ κνξίσλ ησλ ζσκάησλ Α θαη 
Β. Να γξάςεηε ζε πνηα θπζηθή θαηάζηαζε (αέξηα, πγξή, ζηεξεή) βξίζθεηαη ην θάζε 
ζώκα:                                                                                                                      (μ. 2) 
           

΢ώμα Υαπακηηπιζηικά Φςζική καηάζηαζη 

Α Τα κόξηα θηλνύληαη ζε όιν ην δηαζέζηκν ρώξν.  

Β 
Οη απνζηάζεηο κεηαμύ ησλ κνξίσλ είλαη πνιύ κηθξέο θαη 
νη δπλάκεηο κεηαμύ ηνπο πνιύ κεγάιεο  ώζηε λα ηα 
εκπνδίδνπλ λα αιιάδνπλ ζέζεηο. 

 

 

β) Σην δνρείν Α έρνπκε 500 ml νεπό θαη ζην δνρείν Β 
έρνπκε 500 ml οινόπνεςμα. Αδεηάδνπκε όιν ην λεξό 
από ην δνρείν Α ζην δνρείν Β κε ην νηλόπλεπκα. Ο 
όγθνο ηνπ κίγκαηνο πνπ ζα πξνθύςεη  από ην 
αλαθάηεκα  ηνπ νηλνπλεύκαηνο κε ην λεξό ζα είλαη 
ίζορ, μικπόηεπορ ή μεγαλύηεπορ από ην άζξνηζκα 
ησλ  όγθσλ ησλ  δπν πγξώλ. 
Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο.   
                                                                                  (μ. 4)   
…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………...…………………………………………

…………………………………………………………...…………………………………… 

γ) Τα ζρήκαηα 1 θαη 2 παξηζηάλνπλ ηε κηθξνζθνπηθή δνκή ηνπ ίδηνπ ζώκαηνο ζε   
δύν δηαθνξεηηθέο ζεξκνθξαζίεο.  

 

 

 

 

 

 
                           ΢σήμα 1                                        ΢σήμα 2  
 

i. Σε πνηα θπζηθή θαηάζηαζε βξίζθεηαη ην ζώκα θαη γηαηί;               (μ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 Α  Β 
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ii. Σε πνην από ηα δύν πην πάλσ ζρήκαηα ην ζώκα έρεη κεγαιύηεξε ζεξκνθξαζία;    
Να  δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο.      (μ. 2) 

 
…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

4. α) Τη νλνκάδνπκε  ζεξκόηεηα θαη πνηεο νη κνλάδεο κέηξεζήο ηεο;                        (μ. 3) 
…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

β) Πόηε ιέκε όηη δύν ζώκαηα βξίζθνληαη ζε ζεξκηθή ηζνξξνπία;       (μ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

γ) Η πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε δείρλεη ηε κεηαβνιή ηεο ζεξκνθξαζίαο κε ην  
ρξόλν, γηα δύν ζώκαηα πνπ βξίζθνληαη ζε ζεξκηθή επαθή.                                  (μ. 5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. Από πνην ζώκα ζε πνην ζα έρνπκε κεηαθνξά ζεξκόηεηαο; 
   …………………………...…………………………………………………………………….. 

ii. Πνηα είλαη ε ηειηθή ζεξκνθξαζία ηνπ ζώκαηνο Β;  

………………………………………………………………………………………………….. 

iii. Πνηα ρξνληθή ζηηγκή ηα ζώκαηα έξρνληαη ζε ζεξκηθή ηζνξξνπία; 

………………………..………………………………………………………………………… 

 

Σώμα Α 

Σώμα Β 
Σώμα Β 
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iv. Σε πνην ρξνληθό δηάζηεκα έρνπκε κεηαθνξά ζεξκόηεηαο; 

………………………………………………..………………………………………………… 

v. Πνην από ηα δπν ζώκαηα έρεη ηελ κεγαιύηεξε κάδα; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ 
απάληεζή ζαο. 

…………………………………………..……………………………………………………… 

……………………………………………………………..…………………………………… 

 

 
 

 
 
1. α) Να γξάςεηε δπν δηαθνξέο κεηαμύ ηνπ θαηλόκελνπ ηνπ βξαζκνύ θαη ηεο εμάηκηζεο 

ελόο πγξνύ;                                                                                                            (μ. 4)                                                                                    

…………………..………………………………………………………………………………

……………………..…………………………………………………………………………… 

…………………..………………………………………………………………………………

……………………..…………………………………………………………………………… 

 β) Η γξαθηθή παξάζηαζε δείρλεη ηε κεηαβνιή ηεο ζεξκνθξαζίαο κε ηνλ ρξόλν γηα 
λεξό  πνπ ζεξκαίλεηαη κε ζηαζεξό ξπζκό από ηνπο -100 C.  

      
 

 
 
 

     
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i.   Σε πνηα θαηάζηαζε  ηεο ύιεο βξίζθεηαη ην λεξό ζηα ηκήκαηα:                      (μ. 2)
                 

    ΑΒ: …………..……..……………       ΒΓ: …………..……..……………      

    ΓΓ: …………..……..……………       ΓΔ: …………..……..…………… 

 

 

ΜΔΡΟ΢ Γ΄ (ΜΟΝ. 30) 
Σο μέπορ αςηό αποηελείηαι από δύο (2) θέμαηα. Κάθε θέμα βαθμολογείηαι με δεκαπένηε 
(15) μονάδερ.  Να απανηήζεηε μόνο ζηο ένα (1) θέμα.  
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ii. Να εμεγήζεηε γηαηί ε ζεξκνθξαζία παξακέλεη ζηαζεξή ζηα ηκήκαηα ΒΓ θαη ΓΔ ηεο 
πην πάλσ γξαθηθήο παξάζηαζεο;                                                            (μ. 2)                                                                                                                          
  

……………..……………………………………………………………………………………

………………..………………………………………………………………………………… 

…………………..………………………………………………………………………………

……………………..…………………………………………………………………………… 

iii. Πνην είλαη ην ζεκείν ηήμεο θαη πνην ην ζεκείν βξαζκνύ ηνπ λεξνύ;                  (μ. 2) 
 

 ΢ημείο Σήξηρ: …………………..           ΢ημείο Βπαζμού: …………………… 
 

iv. Πνηα αιιαγή ζπκβαίλεη ζηε θπζηθή θαηάζηαζε ηνπ λεξνύ  ζην νξηδόληην ηκήκα ΒΓ.  
                           (μ. 1)  

…………………………………………………………………………………………………. 
                                 

v. Να γξάςεηε κε πνην ηξόπν ζα κπνξνύζακε λα ειαηηώζνπκε ην ζεκείν ηήμεο ηνπ           
    πάγνπ;                          (μ. 1) 
………………..………………………………………………………………………………………… 

 
    γ) Να εμεγήζεηε γηαηί  ν θνιπκβεηήο όηαλ βγάδεη ην ζώκα ηνπ έμσ από ην λεξό ,ληώζεη 
    ην ζώκα ηνπ θξύν;                    (μ. 3)    

……………..……………………………………………………………………………………

………………..………………………………………………………………………………… 

…………………..……………………………………………………………………………… 

 
2. α) Τη νλνκάδνπκε ππθλόηεηα ελόο ζώκαηνο θαη πνηα ε βαζηθή κνλάδα κέηξεζήο ηεο;                                                   

            (μ. 3) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………..……………… 

 β) Να εμεγήζεηε ηη ζεκαίλεη όηη ε ππθλόηεηα ηνπ αινπκηλίνπ είλαη 2,7g/cm3;       (μ. 2) 
…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

γ) Με ηελ αύμεζε ηεο ζεξκνθξαζίαο ελόο ζηεξενύ ζώκαηνο:                        (μ. 3) 

Α: Απμάλνληαη ε κάδα θαη ν όγθνο ηνπ 

Β: Απμάλνληαη  ν όγθνο θαη ε ππθλόηεηα ηνπ 

Γ: Απμάλεηαη ν όγθνο θαη κεηώλεηαη ε ππθλόηεηα ηνπ. 

 
Να δηαιέμεηε ηελ ζσζηή απάληεζε θαη λα ηε δηθαηνινγήζεηε. 
………………………..…………………………………………………………………………

…………………………..………………………………………………………………………
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………………………………..…………………………………………………………………

………………………………………………………………………………..…………………       

δ) Σώκα αθαλόληζηνπ ζρήκαηνο κάδαο 180g βπζίδεηαη ζε νγθνκεηξηθό ζσιήλα νπόηε 
ε ζηάζκε ηνπ πγξνύ αλεβαίλεη όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. Με ηε βνήζεηα ηνπ πίλαθα 
ππθλνηήησλ λα βξείηε από πνην πιηθό είλαη θαηαζθεπαζκέλν.               (μ. 4)   

 
 

 
 
 
      
 

                                                                                     
 
 
 
 
 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

ε) Τν ίδιο ζώμα ζπάδεη ζε δπν θνκκάηηα. Τν έλα ην αθήλνπκε ζε έλα δνρείν πνπ   
πεξηέρεη πδξάξγπξν ππθλόηεηαο 13,6g/cm3 θαη ην άιιν ζε δνρείν πνπ πεξηέρεη 
νηλόπλεπκα ππθλόηεηαο 0,8g/cm3. Τη ζα ζπκβεί; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή 
ζαο.                                                                                                                        (μ. 3)   
 
…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 
 

Δηζεγήηξηεο:                                                                        Η  Γηεπζύληξηα 
                           
Α. Παπατσάλλνπ:……………………….         …………………………… 

 
Α.  Αλδξένπ: …………………………….                                   Αζελά Ολνπθξίνπ      

Τλικό g/cm3 

Φειιόο 
Ξύιν 

Πάγνο 
Γπαιί 

Αινπκίλην 
Γηακάληη 
Σίδεξνο 
ραιθόο 

0,24 
0,8 
0,9 
2,6 
2,7 
3,5 
7,8 
9,0 

40mL 


